

# 办实事 扶真贫 真扶贫

## ——记市“十佳脱贫村干”、吴圩镇九梓村文书李德琴

王贵东



“作为一名农村基层工作者，一名扶贫专干，我认为扶贫工作就要为困难群众说话，为他们办实事，扶真贫，真扶贫。这一点在任何时候我都不会忘。”日前，笔者走进吴圩镇九梓村群众服务中心找到李德琴，她正埋头忙碌。得知我们来采访，她显得很腼腆，停下手中的笔，对我们说。

李德琴，1995年从事农村工作至今，现任吴圩镇九梓村文书。自投身脱贫攻坚工作以来，她始终心系困难群众，用女性特有的细心和柔情关心关注着身边的每一名困难群众。日前，李德琴被授予2016年度脱贫攻坚“全市十佳脱贫村干”光荣称号。

“在2016年度扶贫工作中李德琴包保了26户66人，当年脱贫9户22人。李德琴工作认真负责，业务精通，人也很热情，能沉得下去身子，经常深入贫困户家中，了解和掌握第一手材料，时刻把贫困户的冷暖挂在心头，我们都要向她学习。”九梓村党总支书记李廷忠向我们打开了话匣子。

谢保华夫妇接近90岁高龄，体弱多病行动

不便，儿子长年在外务工，老两口住的房子已成危房。为了让老两口住上安全房，李德琴多次联系建房工人，帮助购置建筑材料，不厌其烦地与建房工头谈工价，努力节省每一分钱，终于把房子修好。两位老人看着修缮一新的房屋，紧紧拉着一直忙的李德琴，老泪纵横。对无儿无女的五保户，李德琴有更多关心照顾。陈明新老人住在敬老院，李德琴时时惦记他的生活情况。经常骑车去看望他，春节时，还从自己家经营的商品批发部给老人拎去食用油等生活用品，并给老人留下了零花钱。

提起李德琴的工作，村主任郭登胜说：“她常常细致深入走访贫困户，掌握的情况都很准确，能替贫困户出谋划策，处处跑腿，真不容易啊。”

因病是导致贫困的重要原因，这更需要李德琴在扶贫工作中格外留心，把工作做得细致。李德琴丈夫病故，自己一人带两个儿子，由于孩子们没有稳定工作，一家人几乎没有什么经济来源，生活特别艰难。为了让李德琴尽快脱贫，李德琴找到了本村在滁州务工的亲戚，帮助李德琴两个儿子在滁州务工。2016年李德琴家人均收入达11500元，日子现在过得红红火火。村民李焕玉是2015年脱贫户，但是2016年李焕玉又患上了严重的肺病，生活不能自理，又因病致贫。李德琴得知情况后，多次到他家走访，了解情况。得知他生活确实困难，2016年11月份经过李德琴申请，将他重新列入贫困户中。同时为他争取到危房改造、光伏发电等优惠政策，又鼓励他养鸡260多只。

李焕玉很感动，对常来看望他的李德琴说：“我一定要加油干，争取早日甩掉贫困的帽子，日子也一定会好起来。”

对于因残致贫的贫困户，李德琴对他们倾注了更多的关心和帮助。拉家常，问难处，想办法，推心置腹，总是能得到大家的信任。李德琴的妻子是四川人，儿子残疾，想脱贫却苦于没有技术和途径。李德琴看在眼里急在心里，就多次上门，拉家常，宣传扶贫政策，苦口婆心，劝说让他们家想办法发展产业，并提出了切实可行的产业帮扶措施。同时为她儿子办理了农村低保。2016年，李德琴家养鸡200只、养猪13头，争取到产业补贴3000元。尝到了产业扶贫带来的甜头，今年，李德琴一家准备继续发展产业，大干一场。贫困户李耀也是残疾人，家庭极度困难。为了让他能脱贫，2016年，李德琴多次联系在合肥的熟人，引导他外出到合肥经营餐饮小吃，还多次去镇残联了解政策，为他争取到就业扶贫资金2000元。有了就业扶贫资金，又经营餐饮小吃，李耀家的日子越来越好了。

“每次看到他们家的收入提高了，有好的扶贫产业并开始进行生产了，日子变得越来越好了，我就感觉踏实，好开心。”晚霞满天，花木葱茏，瘦弱单薄的李德琴带我们去贫困户家冯秀云看养殖的100多只小鸡，在路上高兴地说。一进院子，她就和冯秀云像老姐妹一样拉起了家常，一边弯腰看鸡棚，一边啧啧称赞：“小鸡喂得真好，快有一斤重了吧，再过一个多月就能出栏了！”一时间，两人笑颜如花。

## 端午节前送关爱

端午节即将来临，定远镇30多名“心连心”党员青年志愿者来到双庙敬老院，开展“端午节前尊老爱老”活动。志愿者们和老人们一起包粽子、打扫卫生、拉家常等，提前为老人们送去关怀和祝福。

图为志愿者和敬老院老人一起包粽子。  
朱福乐 刘祝涛摄



## 定远国税助力高新技术企业做大做强

本报讯 近年来，定远县国税局充分利用部门职能优势，以简政放权为抓手，以优化纳税服务，强化政策落实与宣传为重点，多措并举，加快培育扶持高新技术企业转型升级。

主动服务助力企业资格认定。针对高新技术企业资格认定环节容易出现的问题，总结归纳研发费用与生产费用划分不清楚、研发项目管理和财务管理不衔接等问题，主动与企业联系，助力企业通过高新技术企业认定。同时积极培育孵化“潜在”的高新技术企业，采用“一对一”会诊式服务辅导企业逐步完善财务管理、机构管理、人员管理等，协助企业完善申报材料，完成申报流程。

宣传服务助力企业用好政策。梳理高新技

术企业在资格认定、研发管理、纳税核算、政策落实等方面的优惠政策，印制学习材料，发放给高新技术企业。通过网站、短信平台、微信公众号、税企QQ群和纳税人学堂等媒介，宣传高新技术企业税收优惠政策，安排专人在线辅导高新技术企业，实现“指尖问税”全覆盖，引导企业用足用好各项优惠政策。

高效服务助力企业办理业务。建立高新技术企业税收减免“绿色通道”，简化涉税事项办理步骤，优化审核流程，对高新技术企业涉及的减免税事项，做好所得税优惠备案工作，确保高新技术企业的优惠政策执行到位，提升高新技术企业的市场竞争力。

专人服务助力企业完善管理。对已取得高

新技术企业资格的企业实行动态管理，实行包保服务，安排专人与高新技术企业进行点对点直接沟通，提供“个性化”税收服务。建立定期回访制度，对已认定的高新技术企业做好跟踪服务，建立相关信息台账，掌握企业的生产经营、科研投入、纳税申报信息。

跟踪服务助力企业防范风险。每年对享受高新技术企业税收优惠政策的企业进行风险点筛查，重点检查企业研发费用核算及高新技术企业产品收入情况等。对于未取得高新技术企业资格但不符合企业所得税法及实施条例以及有关规定条件的企业，不予享受高新技术企业的税收优惠。对已享受税收优惠的企业，追缴其已减免的税款。  
(李珊珊)

### 能仁乡三项措施激发农村基层党建活力

今年以来，能仁乡积极采取三项措施，有效激发了农村基层党建活力。一是积极支持能仁乡、退休军人、创业青年等入党，将大学生村官、乡土人才、返乡大学生等群体纳入村级后备干部人才库管理，使农村党组织成为能人带动型、产业引领型党组织；二是扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，采取个人创新自主学习、党支部专题研讨等方式，引导党员自觉自愿参与学习，主动带头干事创业；三是持续推进村级党群活动阵地规范化、标准化建设，进一步强化的“最后一公里”。  
(王婷婷)

### 朱湾镇开展燃气安全专项检查

5月22日，朱湾镇安监站联合派出所、吴圩市市场监督管理局等职能部门在全镇范围内开展燃气安全专项检查活动。此次专项检查主要包含经营许可证、经营管理人员配置、消防设施、设备维护、燃气充装、介质存储、安全评价和应急管理等方面内容。检查组对检查出的问题，制定工作台账，并下达了限期整改通知书。要求经营者坚决克服松懈思想，侥幸心理，认真履行消防安全责任，不断完善各类安全应急预案，加强防火巡查自查工作，加大消防安全培训力度，提高安全意识，确保消防“最后一公里”安全。  
(许燕 李盼盼)

### 永康镇抓好防溺水工作宣传教育

日前，永康镇细化工作举措，确保防溺水工作取得实效。成立防溺水专项工作领导小组，明确职责与分工；结合防溺水“六条”工作举措，组织宣传队，开展防溺水宣传“六进”活动，即进学校、进家庭、进企业、进农村、进社区、进公共场所；组织镇村干部、村干部大会，要求镇村干部对所负责区域内的水塘、沟渠等进行摸排，并完善警示标志标牌。同时组织镇村干部、网格员、志愿者等，成立专门督查组，对村级警示牌设置情况、宣传情况以及学校宣传情况进行督查，对落实到位的情况，要求其限期整改到位。  
(梁璐璐)

## 新闻快递

### 实施“351”工程惠民生

本报讯 近日，定远县大桥镇官塘村61岁的村民何黎亮(化名)因骨髓瘤在安医附院住院，在骨髓瘤手术后产生58921元医疗费用，何黎亮是定远“351”健康脱贫工程保障对象，因此他可以申报新农合补偿金额34753元、大病保险补偿金额13901元、民政救助金5892元和政府兜底保障金1850元，其个人只需要缴纳医疗费用2525元。

这份惊喜来自2016年12月定远县实施的“351”健康脱贫工程。贫困人口在享受基本医保、大病医保、民政救助后，在县、市、省三级医院的合规医药费，个人自付最高限额分别为3000元、5000元、1万元，其余部分由财政专项资金兜底，简称“351”兜底政策。

为方便农村病人报销，该县在报销方

式上实行了简化工作程序。贫困人口患病出院时，联网定点医院机构所发生的合规医药费用通过综合医保“一站式”结算信息系统，即时结算基本医保、大病保险、医疗救助、政府兜底以及个人自付费用。贫困人口只需缴纳个人自付费用，基本医保、大病保险、医疗救助及政府兜底资金由医疗机构垫付。贫困人口在非联网定点医院医疗机构就诊合规医药费用，回参保地的医保管理经办机构通过“一站式”结算信息系统结算，个人只需承担自付费用，其他费用由医保管理经办机构垫付。该政策提高了建档立卡贫困人口的健康水平，贫困人口因病致贫、因病返贫问题得到了有效控制。截至2017年4月，全县“351”健康脱贫兜底保障190人次，支出资金35.6万元。  
(许辉)

### 农村低保民生工程暖民心

本报讯 今年以来，定远县认真落实2017年农村居民最低生活保障政策，以精确的“应保尽保”促进精准扶贫的开展，切实提高困难群众低保政策享受率，助力困难群众实现脱贫。

精准操作程序。严格依据《安徽省最低生活保障工作操作规程》，按乡镇分村，到户到人，精准调查，现场核算，户主签字认可，分村召开村民代表民主评议会议。确保低保信息公示到位，实现低保政策落实、低保金发放的阳光操作，使整个低保申办过程公开透明，真正惠及困难群众，提高脱贫率。

严格资金拨付。农村居民最低生活保障资金严格实行专户管理、专款专

用，通过惠农补贴“一卡通”专户及时打卡发放到户。财政部门切实加强资金监管，实行封闭运行，确保农村低保资金高效、安全拨付。

启动问责机制，结合农户人均收入实情，不定期进行随机抽查，入户实地调查，对于骗保行为及时通报、处罚，取消受保资格。对滥用职权、弄虚作假的相关责任人，给予党纪政纪处分，情节严重的，移交司法机关处理。

截至4月底，该县保障农村低保对象67622户次129245人次，发放低保金3036.5万元，人均补助235元，真正实现了农村低保民生工程暖民心助扶贫。  
(陈虹)

### 打造过硬组工干部队伍

本报讯 “迎接党的十九大，做合格组工干部”主题实践活动开展以来，定远县委组织部从抓学习、抓作风、抓业务三个方面入手，有效促进组工干部政治素质、日常行为、工作能力提升，着力打造综合素质过硬队伍。

抓学习，促政治素质过硬。在部机关大力营造学习氛围，以部机关党支部“三会一课”和“党员活动日”为载体，推行部领导讲政策、科室负责人讲业务、年轻干部讲感受、党组织负责人讲党课“四讲”活动。部领导讲政策，原则上在上级工作部署后，第一时间进行传达，并结合部机关工作实际，讲思路、明方向；科室负责人讲业务，主要由各科室负责人根据所讲授内容需要，通过支部大会或党小组会进行，原则上每月不少于一次；年轻干部讲感受，主要是每季度通过党员大会或“组工讲坛”，让年轻干部上台交流学习所获、谈从业感受、谈成长心得。党组织负责人讲党课，每季度都开展一次。目前，已组织2次“组工讲坛”，3次支部集中学习。

抓作风，促日常行为规范。围绕“队伍不出事、工作不出错、任务不耽误、舆论不炒作、个人不失联”“五不”要求，制定了《部机关干部日常行为规范》，在严格遵守上班期间各项规章制

度的基础上，对组工干部“八小时”外及网上网下的一言一行都划出了“红线”。建立了组工干部“1+3”联系基层制度，即每名组工干部联系一个乡镇、一个软弱涣散村和一户以上贫困户，定期指导基础党建和帮扶扶贫工作，平均每人每年不少于12次。围绕城市创建、社区结对共建活动，定期组织干部到现场、到一线开展志愿服务活动。目前，已组织60余人次到社区开展文明创建和到吴圩镇开展扶贫活动。

抓业务，促工作争先进位。制定组织部年度工作、季度工作、月度工作细化任务表，推行科室业务“清单制”，实行科室工作周计划、月计划制度，各科室每周、每月初要把本周、本月工作计划和上周、上月工作完成情况形成报表，由办公室统一汇总、督办，对完不成任务的，由部主要领导约谈相关科室负责人，以提高工作效率和质量。围绕组工业务，开展“三对照三查找三确保”活动，即对照先进地区，查找思路方法差距，确保争先位；对照业务要求，查找政策运用差距，确保业务精通；对照其他科室，查找协调配合差距，确保主动担当。制定了组工信息宣传调研考核办法，促进组工干部动手写作，提升组工干部思考总结和谋划创新能力。  
(邓国银)



### 少儿画展庆“六一”

5月20日，定远县社会各界人士在县文化馆观看庆“六一”少儿画展。据悉，此次展览共展出该县施子一、朱皓月以及他老师和同学的共116幅国画、书法作品，展期从5月19日起至5月23日结束。主办方希望通过画展来提高少年儿童的文化素质和艺术素养，激发孩子潜在的艺术想象力和创造力，为进一步繁荣当地的书画艺术作出应有的贡献。  
冯雷雷 吴传训摄